

周周有活动月月全覆盖 临淄区齐都镇： 丰富扩展教育内涵 建设学习型社区

近年来,临淄区齐都镇棠悦社区致力于打造“缤纷棠悦、悦心你我”服务品牌,不断丰富扩展社区教育内涵,努力打造宜居和谐的书香社区、平安社区。社区先后获得市级平安小区、市级绿色社区、市级综合防灾减灾示范社区、市级青春社区等荣誉称号,2023年被山东省应急管理厅表彰为综合减灾示范社区。

服务创新 整体推进社区教育工作

棠悦社区充分发挥社区党支部堡垒作用,将党建工作与社区管理、社区教育同部署,社区班子分工抓,社区“两委”及所有社工全部下沉楼宇网格,在上级党委及教育部门的指导下,分层次开展社区教育工作,分类别组织教育活动,整体组织开展社区教育工作。

在此基础上,棠悦社区实行“一楼一网格”的管理模式,将社区26名专职社区工作者与74栋住宅楼、2所幼儿园一一对应,将社区管理与服务一体抓,统筹组织社区教育与活动,建立社区教育工作体系,确保管理无遗漏、工作有成效。

为提升教育工作水平,社区以教育志愿服务队伍为依托,组建了以社区专职工作者为主的

社工教育队伍、以双报到为主的党员教育队伍、以社区社会组织 and 商圈为主的社会教育队伍、以居民为主的爱心教育队伍、以公安和司法单位为主的法治教育队伍5支社区教育志愿服务队伍,在党支部、居委会的统筹组织下,5支队伍有针对性地开展社区教育活动。

模式创新 打造社区教育品牌

针对学生群体,棠悦社区开发了“周末课堂”和“假期课堂”,设计特色课程,内容涉及消防安全、防毒、防诈骗知识教育等,主要服务社区内3000余名中小學生。

针对老年居民,社区利用日常巡园区和走访工作对老年人进行各类普法、防诈骗、防走失等宣传工作,联合社区法律顾问开设家门口的“法律讲堂”,定期为居民进行普法教育和解惑答疑。今年1月,社区成立了卫生服务站,开展健康知识宣教、为65岁以上老人免费查体、提供社区卫生服务,服务社区老年人健康。

与此同时,社区联合周边学校、幼儿园,开展读书、党史教育等活动,组织科普教育活动,融入面向全国的“跟着书本去旅

行”研学活动体系,并积极渗透齐文化本土文化、因地制宜开发“四季课程”,取得了良好的活动效果,连续3年被临淄区教体局等8部门表彰为学习型社区教育学校。

活动创新 巩固社区教育成果

社区依托“悦心·悦讲堂项目”,定期对工作人员开展专题培训。根据工作需要,及时链接社区外的专业资源进行实地观摩学习和培训,不断提升工作人员水平。同时,设立了悦心系列十大项目,涵盖兴趣特长教育、美学教育、全国研学及齐文化教育等,丰富扩展社区教育内涵,提供更加优质的社区教育。

自2023年以来,已开展各类品牌服务项目共计66场,实现了“周周有活动、月月全覆盖”的良好态势。棠悦社区将继续积极发挥自身优势,用好身边资源,以建立与社会发展相适应的终身教育体系为目标,组织开展好社区教育,全面推动学习型社区建设,促进社区居民的全面发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 魏有利 朱悦聪

临淄区市场监督管理局 把好“五关”强化医疗器械风险管理

淄博5月16日讯 为强化医疗器械风险管理,保障群众放心使用集中带量采购医疗器械,近日,临淄区市场监督管理局结合药品安全巩固提升行动开展集中带量采购医疗器械质量安全专项检查。

检查过程中,临淄区市场监管局加强监督管理,把好“经营关”,对负责集中带量采购的医疗器械配送企业进行全覆盖检查,督促经营单位严格落实医疗器械经营质量管理规范要求,确保中选医疗器械产品运输、贮存过程符合产品说明书或者标签标示要求,并做好验收、运输、贮存、出库等相应记录。

为确保医疗器械质量安全,临淄区市场监管局把好“使用关”,指导中选产品使用单位严格按照要求做好医疗器械采购、验收和储存等相关质量工作,针对发现的问题,监管人员对相关单位现场进行规范指导,要求使用单位进一步提高质量管理意识,细化质量管理工作,查找并修补质量管理工作中的漏洞。

■ 简讯

齐都镇结合镇域实际,着力打造齐都特色的“美在古城 淄河新景”精品示范片区,同步提升路面、立面墙体、绿化等,将示范区建设完美呈现路与绿结合、景与路相融,实现“点域美”向“全域美”蝶变。 张学奎

为更大程度满足市民休憩、娱乐、健身等户外活动需求,辛店街道康平社区不断完善公园绿地系统规划,将各类小游园、小广场的打造作为公园城市体系建设中的“点睛之笔”,致力为群众建设更多更好的社区“后花园”。 相帅彤

齐都镇坚持按需打造、以人为本,在棠悦社区西侧建成集停车位与休闲健身于一体的绿地游园,极大解决了群众无处停放车辆、无处休闲娱乐的难题。 张学奎

自全域公园建设工作开展以来,辛店街道虎山社区坚持以绿为底、以园为纲,积极推进全域公园城市建设,着力打造出门见绿、沿线有景、行路有荫、归途有忆的宜居社区,推动社区向更绿、更美、更宜居的方向发展。 相帅彤

齐都镇坚持文物保护与开发利用并重,围绕凤凰原著生活区内的文物保护用地进行全面游园升级改造,周边环境与冢子融为一体,成为公园式小区典范。 张学奎

辛店街道按照全民参与、上下联动、全面覆盖、长效管理的思路,致力打通人居环境“最后一米”,建起多处环境优美、主题鲜明的公园。以“品质提升”为抓手,通过拆违建绿、拆

同时,把好“监测关”,要求经营企业和使用单位落实医疗器械不良事件监测主体责任,将中选品种作为监测重点,密切关注相关产品的风险信息,发现中选品种可能存在质量安全隐患,及时通报相关部门,形成部门监管合力。

把好“闭环关”,对中选配送单位和单位开展持续跟踪检查,动态掌握辖区内集采品种中选经营单位及经营品种信息,扎实做好集采医疗器械产品各环节监督检查,切实保障集中带量采购中选品种质量安全。

为营造良好的整治氛围,临淄区市场监管局把好“监督关”,广泛发动群众参与,通过现场指导、微信、集中宣贯等“线上线下”相结合的方式,向经营使用单位宣讲集中带量采购医疗器械质量安全的重要性,引导经营、使用单位以及消费者共同监督,形成社会共治的良好格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

旧植绿、品质提升等方式建设绿色社区特色游园,现已打造微景观40个,栽植花卉苗木19万余株,为广大居民建设“开窗见绿、出门见园”的公园社区。 相帅彤

近日,齐都镇对旅游西路、旅游东路、老张皇路、黄大道进行绿化补植,消灭裸露土地2.6万余平方米,为全域公园及“公园式村庄、小区”建设打好基础,打造成空间运用合理、群众生活满意的高品质游园。 张学奎

为促进和保障全域公园城市建设管理,辛店街道辛化社区大力建设社区游园,提升城市品质和能级,接下来,辛化社区将继续优化小区环境,构筑城市观花赏叶场景,配置美观实用的城市景观、市民驿站、夜景亮化等配套设施,建设环境优美、功能复合、低碳健康的城市社区。 相帅彤

良好的人居环境是广大居民的殷切期盼,齐都镇密切结合各村发展特点和未来规划,按照“一村一街一品”的目标,统筹推进全镇公园城市建设,提升村镇公园绿地景观,促进村镇公园特色发展,高标准打造了一批“最美街巷、最美庭院、最美公园”。 张学奎

齐都镇立足全镇实际,科学规划,合理布局,以齐文化为辐射点,带动各村级公园改造升级,同时动员具备条件的村建设口袋公园、微型游园,组织企事业单位参加各类绿化美化活动建设花园式单位,形成了从镇级公园到村级公园再到口袋公园、花园式单位的多层次公园体系。 张学奎

皇城镇开展专项整治 拉网式排查保障高铁沿线安全

淄博5月16日讯 连日来,为化解镇域内高铁沿线安全隐患,临淄区皇城镇针对春夏季多风天气,积极开展济青高铁沿线外部环境专项整治。

皇城镇乡村规划建设监督管理办公室建立“路地互联互通”机制,将高铁巡查列入农村

“微网格”管理职责,组建32人义务巡防员队伍,对高铁沿线500米范围的区域开展拉网式排查,同时,组织村书记专题会议,全面压实沿线14个村管理责任,督促沿线村民、企业开展自查自纠,做好源头管控。今年以来,已与沿线村民签署高铁管护责

任书3000余份,主动清理沿线隐患问题50余处,拆除裸损大棚8个、彩钢瓦房8处,出动800余人次,清理沿线大小垃圾堆60处、轻漂浮物24处。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 魏文字

金山镇依托“黄河大集”探索服务新模式 “连片组团”打造公共文化服务“微场景”

淄博5月16日讯 “艺术团的第一次表演就亮相‘黄河大集’文艺演出活动,感到非常荣幸,我们村共有6支队伍70余人参加本次活动。为了更好地呈现演出效果,我们排练了多次,不仅锻炼了身体,还有效地化解了一些生活中的小矛盾,现在我们村的人心更齐了,氛围更和谐了。”金山镇“魅力南仇艺术团”首任轮值团长姜能岳说。近日,一场精彩的“黄河大集”文艺演出在临淄区金山镇南仇东村文明实践大礼堂上演,现场气氛热烈,吸引了众多村民前来观看。

2024年是临淄区乡村振兴集中突破年,为做好文化振兴工作,今年以来,金山镇依托“黄河大集”活动,积极探索公共文化服务新模式,不断拓宽公共文化服务空间,组织实施一系列利民惠民活动,以“连片组团”的方式,选取经济基础较好、文化氛围浓厚的南仇片为试点,组建“魅力南仇艺术团”。历时2个月,在南仇片6个村汇聚起金福吕剧团、新声艺术团、潇洒艺术



“黄河大集”文艺演出现场

团等8支文艺队伍、100余名文艺爱好者,汇总了覆盖太极拳、广场舞、表演唱、快板说等多种艺术形式的50多个节目。

“魅力南仇艺术团”计划每年为南仇片每个村至少提供2场演出,艺术团采用轮值团长管理模式,由承办演出的村书记轮流担任团长,负责执行艺术团演出计划,并通过开放村文化礼堂等基层文化阵地,提供舞台等扶持措施,将更多舞台搭在田间地头 and 街头巷尾,打造城乡公共文化

服务“微场景”。金山镇人大主席、南仇片党总支书记王燕说。

金山镇成立“魅力南仇艺术团”后,不仅实现了群众从“台下看”到“台上演”的变化,真正使群众由“看客”变身为文化活动的“主角”,也为全镇文化活动的开展提供了新思路,活跃了农村文化生活,为乡村文化振兴注入新的活力。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 阎鑫源